



在2017年举办的“奔跑吧，少年”大型趣味亲子活动中，小记者和家长一起“默契运球”。本报记者 李英平 摄



鹰城小记者

## 2018 年度小记者招募

### 持续火爆

#### 亲子活动

##### 让家长一起嗨起来

2017年度，在众多的小记者活动当中，亲子活动是一大亮点。“平时工作太忙了，很少有机会能参与到孩子的兴趣爱好当中，更不要说和孩子一起参加活动了。平顶山日报社小记者活动挺好的，也给家长提供了放松的机会。”在参加了亲子活动后，一位家长说。

“奔跑吧，少年”大型趣味亲子活动、“荧光跑”亲子活动、“小鬼当家”淘宝理财活动、“小小牙医”体验活动、职业体验活动、体育嘉年华小记者专场活动，以及11月25日下午刚刚举办的绘画大赛等，小记者参加活动时都是在爸爸妈妈或者其他家人的陪伴下完成的，其中“奔跑吧，少年”大型趣味亲子活动、体育嘉年华小记者专场活动等，还需要家长参与其中，与小记者共同配合才能完成任务。

#### 公益活动

##### 用爱心陪伴小记者成长

公益活动是小记者活动中不可或缺的一部分。平顶山日报社教育中心每年都会组织策划一系列的公益活动，为小记者提供参加公益活动的平台，用爱心陪伴他们成长。

植树节活动、关爱留守儿童

目前，2018年小记者招募活动正在火热进行中，各所学校学生报名热情高，部分学校小记者报名人数和往年相比明显增加。

“如沁园小学、韦伦双语学校等，报名2018年度的小记者与往年同期相比，增加了一倍还多。”平顶山日报社教育中心工作人员说，在三、四年级小记者的带动下，一些学校一、二年级学生报名小记者的人数增加很多，大家参与活动的热情很高。在11月份举办的几场小记者活动中，不少都是刚报名成为小记者的新人。

2017年，丰富多彩的小记者活动给广大小记者和家长留下了许多美好的回忆，一起来回味一下吧！

活动、小小报童活动、亲子感恩大会……2017年，规模最大的公益活动莫过于关爱留守儿童了。

在关爱留守儿童活动中，爱心企业、爱心家庭积极参与，为鲁山和叶县多所学校的留守儿童送去爱心和温暖。6月1日，来自市区的80组爱心家庭与来自县区的80名留守儿童结成了爱心对子。结对之后，爱心家庭的成员除了通过电话送上关心和鼓励外，各组家庭还为结对的留守儿童购买了图书、书包、衣服等，自驾车前往结对的留守儿童家中看望，或者跟随关爱留守儿童主办方集中赶到县区看望留守儿童，了解留守儿童的家庭状况、学习情况等。

“在城市里，大多家庭只有一个孩子，全家人都围着一个孩子打转。孩子体验不到生活的不易，感受不到留守儿童的孤单与无助。与我们结对的儿童是个孤儿，但是很有孝心，不仅自己做饭，还要照顾80多岁的奶奶。我的孩子看到后，内心触动很大，相

形之下觉得自己的生活简直是太幸福了，渐渐地知道感恩父母、体谅父母了。感觉这次活动办得不错。”小记者崔耀仁的妈妈說。

#### 校内活动

##### 第二课堂快乐多

为了丰富小记者的校内生活，2017年平顶山日报社教育中心推出了一系列精彩的校内活动，如生命教育课、小记者媒介素养课、急救知识进校园等。

在生命教育课上，专业的心理老师带领小记者一起寻找生命的意义，帮助小记者认识生命、欣赏生命、尊重生命，以及学习如何提高生存技能和生命质量，实现生命价值等。

在急救中心进校园活动中，120急救中心的工作人员为小记者讲解自救常识，手把手教小记者学习心肺复苏的方法和止血包扎技能，小记者第一次零距离参观了解救护车和器材。媒介素养课教授小记者采访技巧和写作基本功能。

#### 出游活动

##### 感受不一样的精彩

读万卷书，行千里路。对于小记者来说，出游无疑是一大乐事。在寒暑假期间，平顶山日报社教育中心都会组织策划出游活动。

寒假一日游、寻找最美春天系列出游活动、“跟着记者去采访”两日游活动、观赏牡丹活动……出游系列活动深受小记者和家长的喜爱。“对于孩子来说，和父母出游与和同伴出游的效果完全不一样。一个出游团队是一个小社会，孩子在这个小社会里会有更多学习和实践的机会，可以提高他们的沟通能力和解决问题的能力。”一位家长这样评价小记者出游活动。

#### 特色课程、赛事

##### 为小记者提供学习展示平台

灵感作文体验课、户外写作体验课、手工制作、简笔画、茶艺师体验活动、小小陶艺师、小小服

装设计师、剪纸艺术、军体拳与拓展训练、跟我一起学说话活动、口语表达公开课、英语培训公开课、少年领袖特训营……2017年，这么多的特色课程，你参加了吗？如果没有参加，没关系，2018年，精彩仍将继续。

平顶山日报社小记者团的小记者们，有的擅长绘画，有的擅长演讲，有的擅长舞蹈……平顶山日报社教育中心经常会策划开展一些精彩赛事，为小记者提供一个展示自己的机会和平台。如金牌少年演说家英语大赛、绘画大赛等。赢比赛，拿奖品，有才尽管来吧。

以上只是2017年度众多小记者活动中的一部分。2018年，更加精彩的小记者活动等你来参加。活动消息将在“鹰城小记者”微信公众号发布，小记者们请提前关注（可直接扫描左上方二维码）。

目前，2018年度小记者招募正在火爆进行中。2018年度小记者可在《平顶山晚报·花样年华》及小记者官方微信上发表优秀文章，并获得稿费；可享受免费作文培训、英语培训各一个月。

报名方式：在学校报名或直接到平顶山日报社（市区建设路西段鹰城广场对面报社院内后四楼教育中心）报名。

咨询电话：4973585、4973519。  
(王红梅)